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1、（）布置合理与否，与厂房的使用功能有密切关系，直接影响
厂房结构的经济合理性和先进性。 
-->柱网 
2、（）的设置原则是将结构体系划分为两个或几个单元规则、匀
称，刚度、重量分布均匀的子结构，以避免地震作用下出现扭转
等复杂的结构效应。-->C.抗震缝 
3、（）的优点是建筑平面布置灵活、使用空间较大，缺点是结构
抗侧刚度较小、易产生较大侧移，主要应用于10层以下多层建筑。
-->框架结构体系 
4、（）的整体性强、抗震性能好，在实际工程中采用比较广泛，
但现场浇筑混凝土的工作量较大。-->A.现浇式框架结构 
5、（）的主要目的是为建筑物选择安全经济的受力体系，主要包
括结构体系的选择及结构材料的确定等。-->B.结构选型 
6、（）是将框架结构中的部分跨间布置剪力墙或把剪力墙结构的
部分剪力墙抽掉改为框架承重。-->框架-剪力墙结构体系 
7、（）是为了避免厂房因基础不均匀沉降而引起的开裂和损坏而
设置的。-->A.沉降缝 
8、（）是为了减轻厂房震害而设置的。-->A.防震缝 
9、（）是指梁、柱、楼板均为预制，通过焊接拼装连接成的框架
结构。但整体性较差，抗震能力弱，不宜在地震区应用。-->B.预
制装配式框架 
10、（）是指梁、柱、楼板均为预制，在预制构件吊装就位后，
对连接节点区浇筑混凝土，从而将梁、柱、楼板再连成整体框架
结构。-->C.现浇预制框架结构 
11、（）是指梁、柱、楼板均为预制，在预制构件吊装就位后，
对连接节点区浇筑混凝土，从而将梁、柱、楼板再连成整体框架
结构。 
 C.现浇预制框架结构 
12、（）位于吊车梁的下部，承受 11 部支撑传递的力及吊车梁传
递的吊车纵向制动力，并把它们传到墓础。-->D.下部柱间支撑 1 
13、（）由梁和柱连接而成，其中梁柱连接处一般为刚性连接，
柱支座一般为固定支座。-->框架结构体系 
14、（）主要承担楼（屋）面上的使用荷载，并将荷载传至竖向
承重结构，再由竖向承重结构传至基础和地基。-->A.梁板结构体
系 
15、按弹性理论计算钢筋混凝土现出单向板肋梁楼盖的板和次梁
的内力时，采用折算荷载的原因是（）。-->C.修正因忽略次梁抗
扭刚度而产生的误差 

16、按塑性内力重分布考虑，钢筋混凝土连续梁的破坏标志是（）。
-->B.整个梁成为几何可变体系 
17、按照《混凝土结构设计规范》的规定，下列情况中，可以按
塑性内力重分布法计算结构内力的是（）。-->D.裂缝控制等级为
三级的结构构件 
18、般单层厂房中，（）是主要承重结构，屋架、吊车梁、柱和
基础是主要承重构件。-->D.横向排架 1 
19、采用（），其优点是可以有利于抵抗来自纵横两个方向的风
荷载和地展作用，框架结构具有较好的整体工作性能。-->D.棍合
承重体系 1 
20、采用（），其优点在于开间布置比较灵活，但房屋的横向刚
度较差，楼板的跨度也较大，因此在实际工程中采用较少。-->B.
纵向框架承重体系 
21、采用（），有利于提高框架结构建筑的横向侧移刚度，并且
由于横向跨度小于纵向跨度，故而楼板的跨度较为经济合理。-->A.
横向框架承重体系 
22、大型屋面板 n.小型屋面板皿.模条 1v.屋架（包括屋盖支撑）。
-->A.当 0.1a/h。≤075时 
23、单层厂房的结构体系中，（）等组成横向平面排架结构，它
是单层厂房的基本承重结构。-->B.屋面梁或屋架、横向柱列和基
础 
24、单层厂房的结构体系中，（）属于屋盖结构体系。-->A.屋面
板、屋架或屋面梁、托架、天窗架 
25、单层厂房的结构体系中，（）组成横向平面排架结构，它是
单层厂房的基本承重结构。-->B.屋面梁或屋架、横向柱列和基础
等 
26、单层厂房的结构体系中，纵向平面排架结构体系是由（）组
成的。-->D.纵向柱列、基础、连系梁、吊车梁和柱间支撑等 
27、单层厂房的结构形式上可分为排架结构和刚架结构两大类，
其中刚架结构的特点是（）。-->D..梁柱合一，刚接成一个构件，
柱下部与基础铰接，顶节点可为铰接或刚接 
28、单层厂房的屋盖结构分无棋屋盖和有擦屋盖两种。有擦屋盖
由（）组成。Ⅰ大型屋面板Ⅱ小型屋面板Ⅲ模条Ⅳ屋架（包括屋
盖支撑）。-->D.Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ 
29、单层厂房的柱基础，当不设垫层时，钢筋的混凝土保护层厚
度不宜小于（）。-->C.70mm 
30、单层厂房结构中,（）的作用是支承墙体重量，连系纵向柱列，
增强厂房纵向刚度，传递纵向水平荷载。-->C.连系梁 
31、单层厂房结构中，( )的作用是承托门窗洞口上部的墙体重量。 
 C.过梁 
32、单层厂房结构中，（）的作用是承受墙体重量，并把围护墙
体重量传给柱基，不另做墙体基础。-->D.基础梁 
33、单层厂房结构中，（）的作用是承托门窗洞口上部的墙体重
量。-->C.过梁 
34、单层厂房结构中，（）的作用是将墙体和柱、抗风柱等箍在
一起，增加厂房的整体刚性，防止由于地基发生过大的不均匀沉
降或较大振动荷载引起的不利影响。-->A.圈梁 
35、单层厂房结构中，（）的作用是支承墙体重量，连系纵向柱
列，增强厂房纵向刚度,传递纵向水平荷载。-->C.连系梁 
36、单层厂房结构中的柱间支撑的作用是（）。-->C.增强厂房的
纵向刚度和稳定性 

37、地震作用或风荷载对框架结构的水平作用，一般都可简化为
作用于（）上的水平力。-->D.框架节点 
38、对单层厂房排架往进行内力组合时.控制截面应为（）。-->A.
上住底部截面、牛腿顶部面和下柱底部截面 
39、对于单向板的板厚，要求板在满足一定刚度的条件下，应尽
可能接近构造要求的最小板厚，之所以这样，是从（）角度考虑
的。-->B.经济 
40、对于钢筋混凝土现浇楼盖，若 表示短边的计算跨度， 表示
长边的计算跨度，则( )。 
 

 
答案：  
41、对于钢筋混凝土现浇楼盖，若 表示短边的计算跨度， 表示
长边的计算跨度，则( )。 

  

 
42、对于钢筋混凝土现浇楼盖，若 表示短边的计算跨度， 表示
长边的计算跨度，则( )。 

  

 
43、对于钢筋混凝土现浇楼盖，若 1，表示短边的计算跨度，12
示长边的计算跨度，则（）。-->C.当 12/L1≥3时，可按单向板进
行设计 
44、对于钢筋混凝土现浇楼盖，若 l1，表示短边的计算跨度，l2
表示长边的计算跨度，则下列说法错误的是（）。 

 
  
45、对于钢筋混凝土现浇楼盖，若 l₁表示短边的计算跨度，l₂表示
长边的计算跨度，则（）-->C.当 l₂/l₁≥3时，可按单向板进行设计 
46、对于框架结构梁，梁端截面的最不利内力组合为（）。 

 
47、对于肋形楼盖，不论板区格两边的尺寸比例如何，荷载传递
的途径都是（）。-->板→次梁→主梁→柱或墙→基础→地基 
48、根据单向板肋梁楼盖的设计经验，其次梁的经济跨度为（）。
-->B.4~6 米 
49、根据单向板肋梁楼盖的设计经验，其经济的柱网尺寸为（）。
-->A.1-4 米 
50、根据单向板肋梁楼盖的设计经验，其经济的柱网尺寸为（）。
-->B.5〜8 米 
51、关于单层厂房中横向水平支撑的作用，下列叙述不正确的是
（）。-->加强屋盖结构在横向水平面内的刚度，使横向水平荷载
沿纵向分布 

1/7 



电大资源网 1258《房屋建筑混凝土结构设计》国家开放大学期末考试题库（最新）[笔试+机考+一网一] 
52、关于单层厂房中屋盖横向水平支撑的作用，下列叙述不正确
的是（） 
 D.加强屋盖结构在横向水平面内的刚度，使横向水平荷载沿纵向
分布 
53、关于单层厂房中柱间支撑的作用，下列叙述正确的是（）。
-->C.增强厂房的纵向刚度和稳定性，把各种纵向水平力有效地传
给基础。 
54、关于单层厂房中纵向水平支撑的作用，下列叙述正确的是（）。
-->D.加强屋盖结构在横向水平面内的刚度,使横向水平荷载沿纵
向分布 
55、关于井式楼盖的特点，下列叙述错误的是（）。-->B.空间跨
度较小 
56、关于井式楼盖的特点，下列叙述错误的是（）。-->B.用钢量
和造价低 
57、关于井式楼盖的特点，下列叙述错误的是）。-->A.需较多地
设置内柱 
58、关于井式楼盖的特点卜列叙述正确的是（）。-->C.适用于中
小礼堂、餐厅以及公共建筑的门厅 
59、关于无梁楼盖的特点，下列叙述错误的是（）。-->B.使房间
净空低、通风采光差 
60、关于无梁楼盖的特点，下列叙述错误的是。-->C.施工时支模
复杂 
61、关于无梁楼盖的特点卜列叙述正确的是（）。-->A.荷载由板
直接传屯柱或墙 
62、横向水平支撑一般布置在（）。-->A.温度区段的两端及厂房
端部的第一或第二柱间 
63、计算框架梁截面惯性矩 I 时应考虑现浇楼板对它的影响，为
方便设计，对现浇楼盖，中框架梁的截面惯性矩取为（Ⅰ。为矩
形截面梁的截面惯性矩）-->D.2Ⅰ。 
64、计算框架梁截面惯性矩 I 时应考虑现浇楼板对它的影响。对
装配整体式楼盖，中框架梁的截面惯性矩取为（）。（I。为矩形
截面梁的截面惯性矩） 

 
65、考虑到在梁端出现塑性铰是允许的，为了便于浇注混凝土，
在进行框架结构设计时，一般均对梁端弯矩进行调幅，即人为地
（），从而减少节点附近梁顶面的配筋量。-->A.减小梁端负弯矩 
66、框架结构在（）的作用下，各杆的弯矩图都呈直线形，且一
般都有一个弯矩为零的反弯点。-->C.节点水平集中力 
67、框架结构在节点水平集中力作用下.（〕-->A.柱的弯矩图呈直
线形.梁的弯矩图呈曲线形 
68、框架结构在节点水平集中力作用下，（）。-->C.梁和柱的弯
矩图都呈直线形 
69、框架结构在竖向荷载作用下的内力计算可近似地采用（）。
-->A.分层法 
70、框架结构在水平和坚向荷载共同作用下，框架梁的控制截面
应为（）。-->D.梁的两端截面和梁的跨中截面 2 
71、框架结构在水平荷载作用下的内力计算时宜近似地釆用（）。
-->B.修正反弯点法 

72、框架柱的平面位置由房屋的使用要求形成的平面柱网尺寸来
确定，民用框架结构房屋常用的柱网尺寸一般在（）米之间。-->6～
9 
73、六等跨连续梁，为使跨中支座的左、右截面出现最大剪力，
活荷载应布置在：（）。-->1、3、4、6 跨 
74、排架结构形式是指钢筋混凝土排架由屋面梁（或屋架）、柱
和基础组合，（）的结构形式。-->排架柱上部与屋架铰接，排架
柱下部与基础刚接 
75、如图所示的四种受弯构件的正截面，( )种截面的塑性转动能
力最大。 

答案：  

76、如下四个简图中， ( )图可考虑塑性内力重分布。 

 答案：  
77、设置伸缩缝的主要目的是为了减少结构中的温度应力，温度
应力的大小与（）有关。-->D.结构的长度（或宽度）。 
78、伸缩缝从（）开始，将两个温度区段的上部结构完全分开，
留出一定宽度的缝隙，当温度变化时，结构可自由地变形，防止
房屋开裂。-->B.基础顶面 
79、四等跨连续梁，为使跨中支座的左、右截面出现最大剪力，
活荷载应布置在（）。-->B.2,3 跨 
80、四等跨连续梁，为使跨中支座截面出现最大负弯矩，活荷载
应布置在（）。-->C.1,3 跨 
81、塑性铰与理想铰的主要区别是（）。-->C.塑性铰是单向铰，
只能在弯矩作用方向做有限的转动，转动的大小受材料极限变形
的限制 
82、塑性铰与理想校的主要区别是（）。-->B.理想铰集中于一点.
故只能承受一定数值的弯矩，而塑承受较大的弯矩 
83、为了减小厂房中的温度应力，可沿厂房的纵向和横向在一定
长度内设置（），将厂房结构分成若干个温度区段，保证厂房正
常使用。-->C.伸缩缝 
84、为实现延性框架结构设计，下列措施中错误的是（）。-->B.
构件强弯弱剪 
85、我国有关规范规定，框架结构的梁端弯矩调幅只对（）作用
下的内力进行。-->A.竖向荷载 
86、屋盖结构分无檩屋盖和有檩屋盖两种，无檩屋盖由（）组成。
-->大型屋面板、屋面梁或屋架（包括屋盖支撑） 
87、五等跨连续梁，为使第三跨跨中出现最大正弯矩，活荷载应
布置在（）。-->B.1、3、5 跨 

88、下列各项，（）适用于无模体系屋盖.-->A.预应力混凝土大型
屋面板 
89、下列关于钢筋混凝土塑性饺的说法，正确的是（）。-->D.塑
性铰只能单向转动，且能承受一定程度的弯矩 
90、下列选项中，（）适合作为单层厂房无檩体系屋盖的屋面板。
-->预应力混凝土大型屋面板 
91、现浇楼盖是指在现场整体浇筑的楼盖，关于其缺点的表述不
正确的是：（）。-->耗费模板少 
92、现浇楼盖是指在现场整体浇筑的楼盖，关于其优点的表述不
正确的是（）。-->C.防水性能差 
93、现浇楼盖是指在现场整体浇筑的楼盖，关于其优点的表述不
正确的是（）。-->A.整体刚性不好 
94、现浇楼盖是指在现场整体浇筑的楼盖，关于其优缺点的表述
不正确的是（）。-->D.结构布置不灵活 
95、现捷楼盖是指在现场整体挠筑的楼盖，关于其优缺点的表述
不正确的是）。-->B.抗震性差 
96、现挠楼盖是指在现场整体浇筑的楼盖，关于其优点的表述不
正确的是（）。-->D.结构布置不灵活 
97、一般单层厂房中，（）是主要承重结构，屋架、吊车梁、柱
和基础是主要承重构件。-->A.横向排架 
98、一般多层房屋的框架结构柱的计算长度规定为对于装配式楼
盖，其底层柱和其他层柱的 10 分别取为（）。-->D.1.25H 和 1.0H 
99、一般认为，当框架吉构梁的线刚度与柱的线刚度之比（）时，
采用反弯点踌计算所引起的误差能够满足工程杖计的精度要求。
-->C.超过 3 
100、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列的（） 
 D.地震荷载 
  
101、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列的（）-->D.
吊车荷载 
102、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列的（）。 
 D.风荷载 
103、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列哪一种。
（）-->A.风荷载 
104、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列哪一种。
（）-->C.积灰荷载 
105、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列哪一种？
（）。-->D.吊车荷载 1 
106、在单层厂房的排架计算中，屋面活荷载不包括一 F 列哪一种。
（）。-->D.地震荷载 1 
107、在单层厂房中，牛腿的剪切破坏多发生在（）。 

 
  
108、在单层厂房中，牛腿的剪切破坏多发生在（）。 

 
  
109、在单层厂房中，牛腿的剪切破坏多发生在（）。-->D.当 a/h₀≤0．1
或 a/h₀虽大但是牛腿边缘高度较小时 
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110、在单层厂房中，牛腿的弯压破坏多发生在（）。-->C.当
0．75a/h₀≤1且纵筋配制不足时 
111、在单层厂房中，牛腿的斜压破坏多发生在（）。 

 
112、在单层厂房中，牛腿的斜压破坏多发生在（）。-->A.当
0．1a/h₀≤0．75 时 
113、在单层广房的排架计算中，屋面活荷载不包括下列哪一种。
（）。-->A.屋面均布活荷载 
114、在钢筋混凝上连续梁活荷载的不利布置中，若求某支座左、
右截面的最大剪力，则其活荷载的正确布置方法是（）。-->D.在
该支座的相邻两跨布臂活荷载，然后隔跨布置 
115、在钢筋混凝土连续梁活荷载的不利布置中，若求某跨跨内最
大正弯矩，则其活荷载的正确布置方法是（）。-->在该跨布置活
荷载，同时两侧每隔一跨布置活荷载 
116、在钢筋混凝土连续梁活荷载的不利布置中，若求某支座左、
右截面的最大剪力，则其活荷载的正确布置方法是（）。-->在该
支座的相邻两跨布置活荷载，然后隔跨布置 
117、在钢筋混凝土连续梁活荷载的不利布置中，若求支座的最大
剪力，则其活荷载的正确布置方法是（）。-->D.在该支座的相邻
两跨布置活荷载，然后隔跨布置 
118、在计算钢筋混凝土现浇单向板肋梁楼盖时，板的内力可以采
用折算荷载来计算，这是考虑到（）。-->A.次梁对板的约束影响 
119、在计算钢筋混凝土现浇单向板肋梁楼盖时，板和次梁的内力
可以采用折算荷载来计算，这是考虑到（）。-->C.次梁对板的约
束影响 
120、在进行单层厂房柱的内力组合时，任何一组最不利内力组合
中都必须包括（）引起的内力。-->A.恒载 
121、在进行框架结构设计时,可对梁进行弯矩调幅，其原则是（）。
-->A.在内力组合之前,对竖向荷载作用下的梁端负弯矩适当调小 
122、在进行框架结构设计时，在内力组合之前，可对梁进行弯矩
调幅，其原则是（）。-->A.仅对竖向荷载作用下的梁端负弯矩适
当调小 
123、在框架结构梁端弯矩调幅的计算公式中，β为弯矩调幅系数。
对于现浇框架，β可取（）-->A.0．8〜0．9 
124、在框架结构梁端弯矩调幅的计算公式中，ß 为弯矩调幅系数。
对于装配整体式框架，ß 可取（）。-->B.0.7~0.8 
125、在框架结构梁端弯矩调幅的计算公式中，β为弯矩调幅系数。
对于现浇框架，可取（）。 
 А.0.8~0.9 
126、在框架结构内力和位移计算中，考虑到（），计算框架梁截
面惯性矩时应考虑其影响。-->D.现浇楼板可以作为框架梁的有效
翼缘的作用 1 
127、整体现浇肋梁楼盖中的单向板，中间区格的弯矩可折减 20%，
主要是考虑（）。-->A.板内存在的拱作用 
128、作用在厂房结构上的大部分荷载都是通过（）传给基础、再
传到地基中去。-->D.横向排架 
129、作用在厂房结构上的大部分荷载都是通过传给基础、再传到
地基中去。-->D.横向排架 1 
130、作用在楼盖上的荷载有恒荷载和活荷载两种，下列不属于恒
荷载的是（）。-->D.使用时的人群、堆料及一般性设备重 

131、作用在屋盖上的荷载有恒荷载和活荷载两种，下列不属于活
荷载的是（）。-->A.屋盖自重 
简答(31)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 
1、《混凝土结构设计规范》规定哪些情况下只能... 
2、按施工方式的不同划分,框架结构分为哪三种... 
3、单层厂房的支撑系统包括屋盖支撑和柱间支撑... 
4、单层厂房一般在什么情况下可考虑设置沉降缝... 
5、单层厂房一般在什么情况下应设置沉降缝？... 
6、单层厂房柱网布置的一般原则是什么？... 
7、当单层厂房结构形式选定后，后续的结构设计内... 
8、对单层厂房排架结构进行内力分析的目的是什... 
9、对于一般钢筋混凝土排架结构的简化计算，通常... 
10、改进反弯点法对什么计算进行了改进？改进反弯... 
11、何谓钢筋混凝土连续梁塑性内力的完全重分布... 
12、何谓密肋楼盖？其有何优缺点？... 
13、混凝土结构形式通常包含哪些？... 
14、简述&ldquo;塑性饺&rdquo;与结构力学中的&l... 
15、简述单层厂房结构中为什么要布置伸缩缝？... 
16、简述当单层厂房结构形式选定之后，结构设计主... 
17、简述结构计算高度的定义和作用？... 
18、简述肋梁楼盖的组成和传力途径？... 
19、简述塑性伎与理想镜的区别。 
20、简述无梁楼盖的优缺点。 
21、简述现浇楼盖的设计步骤。 
22、简述现浇式楼盖的特点？ 
23、建筑物基础的埋置深度，应根据哪些因素确定？... 
24、结构体系选定后，结构设计人员要进行结构布置... 
25、结构体系选定后，结构设计人员要进行结构布置... 
26、框架结构在竖向荷载作用下的内力计算可近似... 
27、哪些情况下不宜采用塑性内力重分布的方法来... 
28、什么是厂房支撑体系？单层厂房的支撑体系包括... 
29、什么是现浇楼盖？其有何优缺点？... 
30、塑性铰与理想铰的区别有哪些？... 
31、与反弯点法相比较，改进反弯点法对哪些方面的... 
1、《混凝土结构设计规范》规定哪些情况下只能用弹性理论计算
内力，而不能使用塑性内力重分布法。 
答案：一是直接承受动荷载作用的结构构件；二是裂缝控制等级
为一级或二级的结构构件，如水池池壁；三是处于重要部位而又
要求有较大强度储备的结构构件。 
2、按施工方式的不同划分,框架结构分为哪三种类型？ 
答案：按施工方式的不同，一般将框架结构分为现浇框架、预制
装配式框架和现浇预制框架三种类型 
3、单层厂房的支撑系统包括屋盖支撑和柱间支撑两大部分，其主
要作用是什么？ 
答案：单层厂房的支撑系统包括屋盖支撑和柱间支撑两大部分，
其主要作用是：（1）保证结构构件的几何稳定性与正常工作；（2）
增强厂房的整体稳定性与正常工作；（3）将某些局部性水平荷载
（如风荷载、吊车纵向水平荷载或纵向水平地震作用）传递到主
要抗侧力构件上；（4）在施工安装阶段保证厂房结构的稳定。 
4、单层厂房一般在什么情况下可考虑设置沉降缝？ 
答案：当相邻厂房高差较大，两跨间吊车起重量相差悬殊，地基

土的压缩性有显著差异，厂房结构类型有明显差别处等容易引起
基础不均匀沉降时，应设置沉降缝。 
5、单层厂房一般在什么情况下应设置沉降缝？ 
答案：当相邻厂房高差较大，两跨间吊车起重量相差悬殊，地基
土的压缩性有显著差异，厂房结构类型有明显差别处等容易引起
基础不均匀沉降时，应设置沉降缝。 
6、单层厂房柱网布置的一般原则是什么？ 
答案：符合生产和使用要求；建筑平面和结构方案经济合理；在
厂房结构形式和施工方法上先进和合理；符合《厂房建筑模数协
调标准》的规定；适应生产发展和技术革新的要求。 
7、当单层厂房结构形式选定后，后续的结构设计内容和步骤主要
有哪些？ 
答案：当单层厂房结构形式选定之后，结构设计主要按以下步骤
进行：（1）根据工艺设计要求进行结构布置，包括柱网平面布局、
结构体系选择、标高系统等竖向布置。（2）根据竖向荷载，选用
相应的标准构件。（3）确定排架的内力计算简图，分析排架内力。
在地震区时，进行柱的抗震设计和计算。（4）计算柱和基础配筋。
（5）绘制结构构件布置图，以及柱和基础施工图。 
8、对单层厂房排架结构进行内力分析的目的是什么？排架内力计
算主要包括哪些内容？ 
答案：对单层厂房排架结构进行内力分析的目的，是为了获得排
架柱在各种荷载作用下，控制截面的最不利内力，为柱子的截面
设计和配筋提供依据；同时，柱底确定计算简图、荷载计算、内
力分析和内力组合，必要时还应验算排架结构的水平位移是否满
足限值要求。 
9、对于一般钢筋混凝土排架结构的简化计算，通常对排架的柱端
连接和横梁做哪些假定？ 
答案：一般钢筋混凝土排架通常作如下假定（1）柱的下端与基础
固结；（2）柱的上端与屋架（或者屋面梁）皎接；（3）排架横
梁为无限轴向刚性的刚杆,横梁两端处的柱的水平位移相等。 
10、改进反弯点法对什么计算进行了改进？改进反弯点法为何又
称为“D 值法”？ 
答案：对反弯点法中柱的侧向刚度和反弯点高度的计算方法作了
改进，称为改进反弯点法。改进反弯点法中，柱的侧向刚度以 D
表示，故此法又称为“D 值法”。 
11、何谓钢筋混凝土连续梁塑性内力的完全重分布？ 
答案：钢筋混凝土连续梁在荷载作用一「能够按预期的顺序出现
塑性铰，并按照选定的调幅值形成破坏机构，且其承载能力达到
预计的极限荷载，这成为内力的完全重分布。 
12、何谓密肋楼盖？其有何优缺点？ 
答案：密肋楼板有薄板和间距较小的肋梁组成，密肋单向布置，
也可以双向布置，肋距一般为 0．9-1．5m。该类楼盖多用于跨度
大而梁高度受限制的情况。密肋楼盖具有省材料、自重轻并在施
工后代替吊顶装修。 
13、混凝土结构形式通常包含哪些？ 
 答：混凝土结构形式通常包含梁板结构、框架结构、剪力墙结构、
框架一剪力墙结构、简体结构等，当用于装配式单层工业厂房时
则多为排架结构。 
14、简述“塑性饺”与结构力学中的“理想饺”的区别？ 
答案：（1）塑性钗不是集中于一点，而是形成在一个局部变形很
大的区域。（2）塑性饺处能承受一定弯矩，其值介于屈服弯矩与
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极限弯矩之间。（3）对于单筋梁，塑性饺是单向钗，只能沿弯矩
作用方向转动，且转动幅度有限。 
15、简述单层厂房结构中为什么要布置伸缩缝？ 
答案：因为如果厂房的长度或宽度过大，在气温变化时，厂房埋
入地下部分和暴露在外的部分由于温度变化引起的伸缩程度不同，
在结构内部会产生温度应力，可能使墙面、屋面等构件拉裂，影
响厂房的正常使用。为了减少厂房结构中的温度应力，可沿厂房
的纵向和横向在一定的长度内设置伸缩缝，将厂房结构等构件拉
裂，影响厂房的正常使用。 
16、简述当单层厂房结构形式选定之后，结构设计主要按哪些步
骤进行？ 
答案：当单层厂房结构形式选定之后，结构设计主要按一下步骤
进行：（1）根据工艺设计要求进行结构布置；包括柱网平面布局、
结构体系选择、标高系统等竖向布置；（2）根据竖向荷载，选用
相应的标准构件；（3）确定排架计算简图，分析排架内力；（4）
地震区时，进行柱的抗震设计和计算；（5）计算柱和基础配筋；
（6）绘制结构构件布置图；（7）绘制柱和基础施工图。 
17、简述结构计算高度的定义和作用？ 
答案：结构计算高度是指结构底部嵌固墙至屋面板的高度，包括
凸出屋面的水箱间，电梯机房、排烟机房和楼梯间等高度。该高
度的作用是：（1）准确计算风荷载及地震作用；（2）确定结构
首层层高，估计首层竖向构件（柱、剪力墙）的截面尺寸等。 
18、简述肋梁楼盖的组成和传力途径？ 
答案：肋梁楼盖由梁和板组成，梁的网格将楼板划分为逐个的矩
形板块，每个板块由周边的梁支撑，即楼面荷载由板块传递到梁，
再由梁传到柱或墙等竖向承重的构件（竖向结构体系），梁对板
起到“肋”的作用。 
19、简述塑性伎与理想镜的区别。 
答案：简述塑性钱与理想钱的区别。塑性佼与理想钱的区别为：
一是塑性伎是单向钱，仅能沿弯矩作用方向，绕不断上升的中性
轴产生有限的转动；而理想佼能沿任意方向不受限制地自由转动。
二是塑性钱能承受一定的弯矩，即截面“屈服“时的极限弯矩；而
理想钱不能承受任何弯矩。三是塑性按有一定长度；而.理想较集
中于一点。 
20、简述无梁楼盖的优缺点。 
答案：简述无梁楼盖的优缺点。无梁楼盖的优点在于传力体系简
化，由于没有梁，楼层净空增大，而且其底面平整，模板简单，
便于施工；其缺点在于楼板较厚，楼盖材料用量较多。 
21、简述现浇楼盖的设计步骤。 
答案：现浇楼盖的设计步骤为：（1）结构布置：根据建筑平面和
墙体布置，确定柱网和梁系尺寸。（2）结构计算：首先根据建筑
使用功能确定楼盖上作用的荷载、计算简图；然后根据不同的楼
盖类型，分别计算板梁的内力；最后根据板、梁的弯矩计算各截
面配筋，根据剪力计算梁的箍筋或弯起筋。（3）根据计算和构造
要求绘制施工图。 
22、简述现浇式楼盖的特点？ 
答案：现浇式楼盖的整体性好、刚度大、结构布置灵活，有利于
抗震，对不规则平面适应性强，开洞方便，但其缺点是需要模板
量大，施工工期长。 
23、建筑物基础的埋置深度，应根据哪些因素确定？ 
答案：建筑物基础的埋置深度，应根据以下因素确定：（1）建筑

物本身的特点（如使用要求、结构形式等）；（2）荷载的类型、
大小和性质；（3）建筑物周边条件（如地质条件、相邻建筑物基
础埋深的影响）等。必要时，还应通过多方案综合比较来确定。 
24、结构体系选定后，结构设计人员要进行结构布置，结构布置
应满足的原则有哪些？ 
答案：（1）在满足使用要求的前提下，结构的平面布置和竖向布
置应尽可能简单、规则、均匀、对称，避免发生突变。（2）荷载
传递路线要明确、快捷、结构计算简图简单并易于确定。（3）结
构的整体性好，受力可靠。（4）施工简便、经济合理。 
25、结构体系选定后，结构设计人员要进行结构布置，结构布置
应满足的原则有哪些？ 
答案：结构布置应满足以下原则：（1）在满足使用要求的前提下，
结构的平面布置和竖向布置应尽可能简单、规则、均匀、对称、
避免发生突变。（2）荷载传递路线要明确、快捷，结构计算见图
简单并易于确定。（3）结构的整体性好，受力可靠。（4）施工
简便、经济合理。 
26、框架结构在竖向荷载作用下的内力计算可近似地釆用什么方
法？该方法需做哪些假定？ 
答案：框架结构在竖向荷载作用下的内力计算可近似地采用分层
法。该方法假定：（1）作用在某一层框架梁上的竖向荷载对其他
楼层的框架梁的影响不计，而仅在本楼层的框架梁以及与本层框
架梁相连的框架柱上产生弯矩和剪力。（2）在竖向荷载作用下，
不考虑框架的侧移。 
27、哪些情况下不宜采用塑性内力重分布的方法来进行结构分析？ 
答案：（1）直接承受动荷载作用的结构构件；（2）裂缝控制等
级为一级或二级的结构构件，如水池池壁（3）处于重要部位而又
要求有较大强度储备的结构构件。 
28、什么是厂房支撑体系？单层厂房的支撑体系包括哪两部分？ 
答案：什么是厂房支撑体系？单层厂房的支撑体系包括哪两部分？
厂房支撑体系是连系屋架、柱等构件，使其构成厂房空间整体，
保证整体刚性和结构几何稳定性的重要组成部分。单层厂房的支
撑体系包括屋盖支撑和柱间支撑两部分。 
29、什么是现浇楼盖？其有何优缺点？ 
答案：什么是现浇俊盖 a 其有何优缺点？现浇楼盖是指在现场整
体浇筑的楼盖。其优点是整体刚度好，抗震性强.防水性能好，结
构布置灵活‘其缺点是由子混凝土的凝结硬化时间长，所以施工速
度慢耗费模板多，受施工季节影响大。 
30、塑性铰与理想铰的区别有哪些？ 
答案：塑性铰与理想铰的区别有哪些？塑性铰与理想铰的区别：
一是塑性铰是单向铰，仅能沿弯矩作用方向，绕不断上升的中和
轴产生有限的转动；而理想铰能沿任意方向不受限制地自由转动。
二是塑性铰能承受一定的弯矩，即截面“屈服”时的极限弯矩风、
城；而理想铰不能承受任何弯矩。三是塑性铰有一定长度；而理
想铰集中于一点。 
31、与反弯点法相比较，改进反弯点法对哪些方面的计算方法作
了改进？改进反弯点法为何又称为“D 值法”？ 
答案：与反弯点法相比较，改进反弯点法对哪些方面的计算方法
作对改进？改进反弯点法为何又称为“D 值法，’？改进反弯点法对
反弯点法中柱的侧向刚度和反弯点高度的计算方法作对改进。改
进反弯点法中，柱的侧向刚度以 D 表示，故此法又称为“D 值法”。 
论述(11)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 

1、按施工方式的不同划分，框架结构一般分为哪三... 
2、对于一般钢筋混凝土排架结构的计算... 
3、对于一般钢筋混凝土排架结构的计算，排架的柱... 
4、反弯点法的应用需遵循哪些基本假定？... 
5、钢筋混凝土单层工业厂房结构实际上是一个空... 
6、根据钢筋混凝土单层厂房各主要构件的连接构... 
7、框架结构体系应满足的设计要求主要有哪些？并... 
8、论述单层厂房结构中为什么要布置伸缩缝？... 
9、请论述我国房屋建筑所采用的三水准抗震设防... 
10、为什么要采用考虑塑性内力重分布的计算方法... 
11、在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，为什么可... 
1、按施工方式的不同划分，框架结构一般分为哪三种类型？并论
述它们各自的优缺点。 
答案：按施工方式的不同，一般将框架结构分为现浇框架、预制
装配式框架和现浇预制框架三种类型。现浇式框架即梁、柱、楼
盖均为现浇钢筋混凝土结构。现浇式框架结构的整体性强、抗震
性能好，因此在实际工程中采用比较广泛。但现场浇筑混凝土的
工作量较大。预制装配式框架是指梁、柱、楼板均为预制，通过
焊接拼装连接成的框架结构。其优点是构件均为预制，可实现标
准化、工厂化、机械生产。因此，施工速度快、效率高。但整体
性较差，抗震能力弱，不宜在地震区应用。现浇预制框架是指梁、
柱、楼板均为预制，在预制构件吊装就位后，对连接节点区浇筑
混凝土，将梁、柱、楼板连成整体框架结构。此类框架既具有较
好的整体性和抗震能力，又可采用预制构件，减少现场浇筑混凝
土的工作量。因此它兼有现浇式框架和装配式框架的优点。但节
点区现场浇筑混凝土施工复杂。 
2、对于一般钢筋混凝土排架结构的计算 
 对于一般钢筋混凝土排架结构的计算,排架的柱端连接和横梁通
常作哪些假定,并解释这 
样假定的原因? 
答:一般钢筋混凝土排架通常作如下假定:(1)排架柱下端固结于基
础顶面。(2 分)由于预制的排架柱插入基础杯口有一定的深度,并采
用较高等级的细石混凝土灌缝,使预制柱与基础形成整体,故可假
定排架柱下端固结于基础顶面。(2 分)(2)排架柱上端与横梁(屋架
或者屋面梁)铰接。(2 分)预制的横梁在柱顶通过预埋钢板焊接连接
或用螺栓连接与排架柱连在一起,这种连接可有效传递水平力和竖
向力,但抵抗转动的能力很小,不能可靠地传递弯矩,因此,假定排架
柱上端与横梁铰接。(2 分)(3)排架横梁为无轴向变形的刚性连杆,
横梁两端柱的水平位移相等。(1 分)排架横梁为钢筋混凝土屋架或
屋面梁时,由于这类构件的下弦刚度较大,在受力后长度变化很小,
可以略去不计,因此可认为横梁是刚性连杆。但当横梁采用下弦刚
度较小的组合式屋架提醒：电大资源网已将该科目 2010 年到 2022
年 7 月的历届试题、作业等资料整合、汇总、去重复，按字母排
版形成题库.或两铰(或三铰)拱屋架时,由于变形较大,则应考虑横
梁轴向变形对排架柱内力的影响。(1 分) 
3、对于一般钢筋混凝土排架结构的计算，排架的柱端连接和横梁
通常作哪些假定，并解释这样假定的原因？ 
 一般钢筋？混凝土排架通常作如下假定： 
（1）柱的下端与基础团结。（2 分） 
由于将钢筋混凝土预制柱插入基础杯口一定的深度，并用高强度
等级的细石混凝土和基础紧密地浇成一体，因此可作为固端考虑。
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（2 分） 
（2）柱的上端与屋架（或者屋面梁）铰接。（2 分） 
由于屋架（或者屋面梁）与柱顶连接处用螺栓连接或用预埋件焊
接，这种连接对抵御转动的能力很弱，因此可作为镜接考虑。（2
分） 
（3）排架横梁为元限轴向刚性的刚杆，横梁两端处的柱的水平位
移相等。（1 分） 
排架横梁为钢筋混凝土屋架或屋面梁时，由于这类构件的下弦刚
度较大，在受力后长度变化很小，可以略去不计，因此可认为横
梁是刚性连杆。但当横梁采用下弦刚度较小的组合式屋架或三铰
拱、二铰拱等屋架时，由于变形较大，则应考虑横梁轴向变形对
排架内力的影响。（1 分） 
4、反弯点法的应用需遵循哪些基本假定？ 
答：（1）求各个柱的剪力时，假定各柱上下端都不发生角位移，
即认为梁的线刚度与柱的线刚度之比为无限大；（2）在确定柱的
反弯点位置时，假定除底层以外，各个柱的上、下端节点转角均
相同，即除底层外，各层框架柱的反弯点位于层高的中点，对于
底层柱，则假定其反弯点位于支座 2/3 层高处。（3）梁端弯矩可有
节点平衡条件求出，并按节点左右梁的线刚度进行分配。 
5、钢筋混凝土单层工业厂房结构实际上是一个空间结构，对于它
的计算分析过程是如何进行简化的？ 
答案：钢筋混凝土单层工业厂房结构是一个空间结构，它的计算
分析过程是求解一个空间结构的过程；但为对计算的简单，通常
都将整个结构按纵、横向平面排架分别进行结构计算。也就是说，
近似的认为各个横向平面排架之间和各个纵向平面排架之间都是
互不影响，独立工作的，从而把问题简化。由于纵向排架柱子往
往较多，纵向刚度较好，因此在承受吊车纵向制动力和山墙传来
的纵向风荷作用时，每根柱子引起的内力值较小，故纵向排架一
般可以不必计算，只需进行纵向排架在地震力作用下的内力分析
和验算。横向排架承受厂房的主要荷载作用，而且柱子较少，刚
度亦较差，因此厂房结构设计时，必须进行横向排架内力分析和
计算。 
6、根据钢筋混凝土单层厂房各主要构件的连接构造，试论述单层
厂房排架计算分析过程的基本假定及其原因。 
答：钢筋混凝土单层厂房排架结构有屋架或屋面梁、柱和基础组
成。通常，排架结构或屋面梁为铰接，而与地下基础为刚接。根
据单层厂房结构的实际工程构造，为了简化计算，确定计算简图
时，做出如下基本假定： 
（1）排架柱下端接与基础顶面。 
（2）排架柱上端与横梁（屋面与屋面梁的统称）铰接。横梁通常
为预制构件，在柱顶通过预埋钢板焊接连接或用螺栓连接在一起。
这种连接方式可传递水平力和竖向力，而不能可靠地传递弯矩，
因此假定排架柱上端与横梁为铰接较符合实际情况。 
（3）端梁为轴向变形可忽略不计的刚性连杆，钢筋混凝土或预应
力混凝土屋架在荷载作用下，其轴向变形很小，可忽略不计，视
为刚性连杆，根据这一假定，挂架受力后，横梁两端柱的水平位
移相等，但需注意，若横梁为下弦刚度较小的组合式屋架或两铰
拱，三铰拱屋架，则应考虑横梁轴向变形对排架柱内力的影响。 
7、框架结构体系应满足的设计要求主要有哪些？并分析其中原
因？ 
 答：框架结构体系应满足以下要求。 

（1）采用双向或多向抗侧力体系。（2 分）单福框架只能承受自身
平面内的水平作用，因此框架应沿建筑的两个或多个主轴设置，
形成双向或多向梁柱抗侧力体系。（1 分） 
（2）尽量采用多赞余度的刚接体系。（2 分）除个别部位外，框架
的梁柱节点应采用刚性连接，以增大结构的赘余度、抗侧刚度及
整体性。单跨框架的赘余度较小，地震时，某侧框架柱一旦破坏，
无更多的邻近柱做后续支承防线，将危及整个建筑的安全，甚至
会引起建筑物的倒塌。因此，抗震设计时不宜采用单跨框架。（2
分） 
（3）避免框架结构与砌体结构混合承重。（2 分）抗震设计的框架
结构，不应采用部分由砌体承重的混合形式。其中的楼、电梯间
及局部突出屋顶的电梯机房、楼梯间、水箱间等，应采用框架结
构承重，不应采用砌体墙承重。（1 分） 
8、论述单层厂房结构中为什么要布置伸缩缝？ 
答案：论述单层厂房结构中为什么要布置伸缩缝？因为如果厂房
的长度或宽度过大，在气温变化时，厂房埋人地下部分和暴露在
外的部分由于温度变化引起的伸缩程度不同，在结构内部会产生
温度应力，可能使墙面、屋面等构件拉裂，影响厂房的正常使用。
所以，为对减少厂房结构中的温度应力，可沿厂房的纵向和横向
在一定长度内设置伸缩缝，将厂房结构分成若干个温度区段，保
证厂房的正常使用。 
9、请论述我国房屋建筑所采用的三水准抗震设防目标“小震不坏，
中震可修，大震不倒”的具体含义。 
答：当遭遇小震时，建筑处于正常使用状态，从结构抗震分析角
度，可以视为弹性体系，采用弹性反应进行弹性分析；当遭遇中
震（第二水准烈度）影响时，结构进入非弹性工作状态，但非弹
性变形或结构体系的损坏控制在可修复的范围；当遭遇大震（第
三水准烈度）影响时，结构有较大的非弹性变形，但应控制在规
定的范围内，以免倒塌。 
10、为什么要采用考虑塑性内力重分布的计算方法？ 
答：在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，采用按弹性理论计算
方法得到的内力包络图未选择构件截面及配筋，显然是偏于安全
的。因为这种计算理论的依据是，当构件任一截面达到极限承载
力时，即认为整个构件达到承载力极限状态。这种理论对于脆性
材料结构和塑性材料的静定结构来说是基本符合的，但是对具有
一定塑性的超静定连续梁、板来说，就不完全正确，因为当这种
构件某截面的受拉钢筋达到屈服进入第 III 阶段时，只要整个结构
是几何不变的，它就仍有一定的承载力，仍然可以继续加载。只
不过在其加载的全过程中，由于材料的塑性性质，各截面间内力
的分布规律会发生变化，这种情况就是塑性内力重分布现象。利
用该现象能够充分发挥材料的强度储备，因此在结构计算中应予
以考虑。 
11、在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，为什么可以釆用考虑
塑性内力重分布的计算方法？ 
答：在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，采用按弹性理论计算
方法得到的内力包络图来选择构件截面及配筋，显然是偏于安全
的。因为这种计算理论的依据是，当构件任一截面达到极限承载
力时，即认为整个构件达到承载能力极限状态。这种理论对于脆
性材料结构和塑性材料的静定结构来说是基本符合的，但是对具
有一定塑性的超静定连续梁、板来说,就不完全正确，因为当这种
构件某截面的受拉钢筋达到屈服进入第皿阶段时，只要整个结构

是几何不变的，它就仍有一定的承载力，仍然可以继续加载。只
不过在其加载的全过程中，由于材料的塑性性质，各截面间内力
的分布规律会发生变化，这种情况就是塑性内力重分布现象。利
用该现象能够充分发挥材料的强度储备，因此，在结构计算中应
予以考虑。 
判断(129)--电大资源网：http://www.dda123.cn/（微信搜：905080280） 
1、按弹性理论计算单向板肋梁楼盖主梁支座截面的配筋时， 
按弹性理论计算单向板肋梁楼盖主梁支座截面的配筋时，其内力
设计值应以支座边缘 b 截面为准，即  
答案：错 
2、按弹性理论计算单向板肋梁楼盖主梁支座截面的配筋时，其内
力设计值应以支座边缘截面为准，即。（）-->对 
3、釆用调整框架柱的线刚度来考虑支座转动的影响，其方法是（1）
除底层以外其他各层柱的线刚度均乘 0．9 的折减系数；除底层以
外其他各层柱的弯矩传递系数取为 1/3。-->对 
4、釆用调整框架柱的线刚度来考虑支座转动的影响，其方法是（1）
各层柱的线刚度均乘 0．9 的折减系数；各层柱的弯矩传递系数取
为 1/3。-->错 
5、釆用分层法进行框架结构竖向荷载作用下的内力计算时，忽略
框架的侧移。-->对 
6、釆用分层法进行框架结构竖向荷载作用下的内力计算时，可近
似地按有侧移框架进行分析。-->错 
7、采用调整框架柱的线刚度来考虑支座转动的影响，其方法是：
（1）除底层以外其他各层柱的线刚度均乘 0.9 的折减系数；（2）
除底层以外其他各层柱的弯矩传递系数取为 1/3。（）-->对 
8、采用调整框架柱的线刚度来考虑支座转动的影响，其方法是：
（1）各层柱的线刚度均乘 o.9 的折减系数；（2）各层柱的弯矩传
递系数取为 1/3。-->错 
9、采用调整框架柱的线刚度来考虑支座转动的影响，其方法是：
（l）除底层以外其他各层柱的线刚度均乘。9 的折减系数；（2）
除底层以外其他各层柱的弯矩传递系数取为 1/3-->对 
10、采用分层法进行框架结构竖向荷载作用下的内力计算时，必
须考虑框架的侧移。-->错 
11、采用分层法进行框架结构竖向荷载作用下的内力计算时，不
考虑框架的侧移。（）。-->对 
12、采用分层法进行框架结构竖向荷载作用下的内力计算时，可
近似地按无侧移框架进行分析。（）。-->对 
13、采用分层法进行框架结构竖向荷载作用下的内力计算时，可
近似地按有侧移框架进行分析。（）。-->错 
14、厂房支撑体系是连系屋架、柱等构件，使其构成厂房空间整
体,保证整体刚性和结构几何稳定性的重要组成部分。-->对 
15、沉降缝的宽度一般为 50 毫米以上，从房屋底层开始一直沿房
屋的高将结构分开。（）。-->错 
16、沉降缝的宽度一般为 50 毫米以上，从基础开始一直沿房屋的
高将结构分开。-->对 
17、沉降缝主要用于解决由于因房屋过长所带来的温度应力问题，
而温度应力的大小与房屋长度（或宽度）有关。（）-->错 
18、单层厂房的屋盖刚度越小，厂房结构的空间作用越显著。（）。
-->对 
19、单层厂房的支撑体系包括屋盖支撑和柱间支撑两部分。-->对 
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20、单层厂房排架柱内力组合时的控制截面应为上柱的底部截面、
牛腿的顶部面和下柱的底部截面。-->对 
21、单层厂房排架柱内力组合时的控制截面应为上柱的底部截面、
牛腿的顶部面和下柱的顶部截面。-->错 
22、对单向板肋梁楼盖的板,可沿板长跨方向取出 Im 宽的板带作
为计算单元，代表整个板的受力状态。-->错 
23、对单向板肋梁楼盖的板，可沿板短跨方向取出 Im 宽的板带作
为计算单元，代表整个板的受力状态。-->对 
24、对于 的板，可按单向板进行设计，这是由于板上的荷 
对于  的板，可按单向板进行设计，这是由于板上的荷载主要
沿板的短边方向传递到相应的支承梁上，所以只需沿板的短跨方
向布置受力筋，而沿板的长跨方向不必布置任何钢筋。( ) 
答案：错 
25、对于单向板肋梁楼盖，根据设计经验，经济的柱网尺寸为 5～
8m，次梁的经济跨度为 4～6m，单向板的经济跨度则是 1.7～2.5m，
荷载较大时取较小值，一般不宜超过 3m。（）-->对 
26、对于的板，可按单向板进行设计，这是由于板上的荷载主要
沿板的短边方向传递到相应的支承梁上，所以只需沿板的短跨方
向布置受力筋，而沿板的长跨方向不必布置任何钢筋。（）-->错 
27、对于多跨连续梁结构，求某跨跨内最大正弯矩时，应在该跨
布置活荷载，同时两侧每隔跨布置活荷载。（）。-->对 
28、对于多跨连续梁结构，求某跨跨内最大正弯矩时，应在该跨
布置活荷载，同时两侧每隔两跨布置活荷载。-->错 
29、对于多跨连续梁结构，求某跨跨内最大正弯矩时，应在该跨
布置活荷载，同时两侧每隔一跨布置活荷载。-->对 
30、非纵向框架承重体系由于横向跨度小于纵向，故而修拆的路
度较为绎济合理。（）。-->错 
31、钢筋棍凝土楼梯按结构受力状态可分为梁式、板式、折板悬
挑式和螺旋式，前两种属于平面受力体系；后两种属于空间受力
体系。（）。-->对 
32、钢筋混凝土超静定结构“破坏“的标志不是某个截面的“屈服
“（出现塑性饺），而是形成几何可变体系。-->对 
33、钢筋混凝土静定结构“破坏”的标志不是某个截面的“屈服“（出
现塑性钗），而是形成几何不变体系。-->错 
34、钢筋混凝土楼梯按结构受力状态可分为梁式、板式、折板悬
挑式和螺旋式，前两种属于空间受力体系；后两种属于平面受力
体系。-->错 
35、钢筋混凝土楼梯按结构受力状态可分为梁式、板式、折板悬
挑式和螺旋式，前两种属于平面受力体系；后两种属于空间受力
体系。-->对 
36、工程地质勘察报告不作为结构设计的主要依据。（）-->错 
37、工程中考虑塑性内力重分布的实用计算方法是弹性分析法。
（）。-->错 
38、工程中考虑塑性内力重分布的实用计算方法是弯矩调幅法。
-->对 
39、孤牛腿姆其所受竖向荷载作用点到下杜边缘的距离 a 分为两
拳：当挤簇血。时为短牛腿，当仔>h。时为株牛腿。（）。-->对 
40、横向框架承重体系的优点在于开间布置比较灵活，但房屋的
横向刚度较差，楼板的跨度也较大，因此在实际工程中釆用较少。
-->错 

41、横向框架承重体系中梁的刚度比较大，有利于提高房屋的横
向侧移刚度。由于横向跨度小于纵向，故而楼板的跨度较为经济
合理。-->对 
42、横向框架承重体系中梁的刚度比较大，有利于提高房屋的横
向侧移刚度。由于纵向跨度小于横向，故而楼板的跨度不够经济
合理。）。-->错 
43、混合承重体系的优点是有利于抵抗来自纵横两个方向的风荷
载和地震作用，框架结构具有较好的整体工作性能。-->对 
44、混凝土结构设计，就是根据建筑功能或生产要求,依据一定的
力学原理，选用合理的结构形式，并确定各组成构件的尺寸、材
料和构造方法的过程。-->对 
45、混凝土结构是由基础、柱（墙）、梁（板、壳）等混凝土基
本构件组成的一个空间骨架受力系统。-->对 
46、剪力墙结构广泛应用在多、高层建筑中，它的特点是建筑平
面布置灵活，可以形成较大的使用空间以满足车间、餐厅、实验
室、会议室、营业室等使用要求。（）。-->错 
47、结构设计的具体内容包括基础结构设计、上部结构设计和构
造细部设计。（）-->对 
48、结构设计一般可分三个阶段：方案阶段、结构分析与计算阶
段、施工图设计阶段。-->对 
49、框架—剪力墙结构体系既保留了框架结构建筑布置灵活、使
用方便的优点，又具有剪力墙抗侧刚度大、抗震性能好的优点，
同时还可充分发挥材料的强度作用，具有很好的技术经济指标。
-->对 
50、框架节点区的混凝土强度等级，应不低于柱子的混凝土强度
等级。（）。-->对 
51、框架节点区的混凝土强度等级，应不高于柱子的混凝土强度
等级。（）。-->错 
52、框架结构的近似手算方法包括竖向荷载作用下的分层法、水
平荷载作用下的反弯点法和改进反弯点法（D 值法）。-->对 
53、框架结构的近似手算方法包括水平荷载作用下的分层法、竖
向荷载作用下的反弯点法和改进反弯点法（D 值法）。-->错 
54、框架结构广泛应用在多、高层建筑中，它的特点是建筑平面
布置灵活，可以形成较大的使用空间以满足车间、餐厅、实验室、
会议室、营业室等使用要求。（）。-->对 
55、框架结构中,若某层柱的上、下横梁线刚度不同，则该层柱的
反弯点位置将向横梁刚度较小的一侧偏移。-->对 
56、框架结构中，如果柱上下端转角相同，反弯点就在柱高的中
央；如果柱上下端转角不同，则反弯点偏向转角较大的一端，亦
即偏向约束刚度较小的一端。-->对 
57、框架结构中，如果柱上下端转角相同，反弯点就在柱高的中
央；如果柱上下端转角不同，则反弯点偏向转角较大的一端，亦
即偏向约束刚度较小的一端。（）。-->对 
58、框架结构中，如果柱上下端转角相同，反弯点就在柱高的中
央；如果柱上下端转角不同，则反弯点偏向转角较小的一端，亦
即偏向约束刚度较大的一端。-->错 
59、框架结构中，如果柱上下端转角相同，反弯点就在柱高的中
央；如果柱上下端转角不同。 对 
60、框架结构中，如果柱上下端转角相同，反弯点就在柱高的中
央注 A 果柱上下端转角不同，则反弯点偏向转角较小的一端，亦
即偏向约束刚度较大的一端。（）。-->错 

61、框架结构中，若基层柱的上、下横粱线刚度不同，则该层柞
的反弯点位鹭将向捞攀刚度较小的一侧偏移。-->对 
62、框架结构中，若某层柱的上、下横梁线刚度不同，则该层柱
的反弯点位置将向横梁刚度较大的一侧偏移。-->错 
63、框架结构中，若某层柱的上、下横梁线刚度不同，则该层柱
的反弯点位置将向横梁刚度较小的一侧偏移。-->对 
64、框架结构属高次超静定结构，既承受竖向荷载，又承受侧向
水平力。（）-->对 
65、框架梁在截面配筋计算时应采用构件端部截面的内力，而不
是轴线处的内力。（）。-->对 
66、框架梁在截面配筋计算时应采用轴线处的内力，而不是构件
端部截面的内力。-->错 
67、框架一剪力墙结构体系既保留了框架结构建筑布置灵活、使
用方便的优点，又具有剪力墙抗侧刚度大、抗震性能好的优点，
同时还可充分发挥材料的强度作用，具有很好的技术经济指标。 
对 
68、肋梁楼盖是现浇楼盖中使用最普遍的一种，仅可用于楼盖和
屋盖，不可用于地下室的底板结构。（）。-->错 
69、肋形楼盖荷载传递的途径是板→次梁→主梁→柱或墙→地基
→基础。（）。-->错 
70、肋形楼盖荷载传递的途径是板→次梁→主梁→柱或墙→基础
→地基。-->对 
71、肋形楼盖荷载传递的途径是板→次梁→主梁→柱或墙地基→
基础。-->错 
72、肋形楼盖荷载传递的途径是板→主梁→次梁→柱或墙→地基
→基础。-->错 
73、肋形楼盖荷载传递的途径是是板→主梁→次梁→柱或墙→基
础→地基。-->错 
74、肋形楼盖由板、次梁、主梁组成.板区格的四周一般都有梁或
墙支承，形成四边支承板.丁（）。-->对 
75、梁板结构体系是混凝土结构中最常用的竖向结构体系，被广
泛用于建筑中的楼、屋盖结构、基础底板结构等。（）-->错 
76、民用框架结构房屋常用的柱网尺寸一般在 6〜12 米之间，工
业建筑的柱网尺寸一般在 6〜9 米之间。-->错 
77、民用框架结构房屋常用的柱网尺寸一般在 6〜9 米之间，工业
建筑的柱网尺寸一般在 6〜12 米之间。-->对 
78、牛腿按其所受竖向荷载作用点到下柱边缘的距离 a分为两类：
当 a≤h₀时为短牛腿；当 a＞扁时为长牛腿。-->对 
79、牛腿设计内容主要包括确定牛腿的截面尺寸、进行配筋计算
和构造设计.（）。-->对 
80、排架结构的近似手算方法包括竖向荷载作用下的分层法、水
平荷载作用下的反弯点法和改进反弯点法（D 值法）。（）。-->
错 
81、排架结构形式是指钢筋混凝土排架由屋面梁（或屋架）、柱
和基础组合,排架柱上部与屋架刚接，排架柱下部与基础刚接的结
构形式。-->错 
82、排架结构形式是指钢筋混凝土排架由屋面梁（或屋架）、柱
和基础组合，排架柱上部与屋架饺接，排架柱下部与基础刚接的
结构形式。-->对 

6/7 



电大资源网 1258《房屋建筑混凝土结构设计》国家开放大学期末考试题库（最新）[笔试+机考+一网一] 
83、伸缩缝从地基顶面开始，将两个温度区段的上部结构完全分
开，留出一定宽度的缝隙，当温度变化时，结构可自由地变形，
防止房屋开裂。-->错 
84、伸缩缝从基础顶面开始，将两个温度区段的上部结构完全分
开，留出一定宽度的缝隙，当温度变化时，结构可自由地变形，
防止房屋开裂。-->对 
85、伸缩缝从基础顶面开始，将两个温度区段的上部结构完全分
开，留出一定宽度的缝隙，当温度变化时，结构可自由地变形，
防止房屋开裂。（）。-->对 
86、伸缩缝的宽度一般为 50 毫米以上，从基础开始一直沿房屋的
高将结构分开。-->错 
87、通常所说的变形缝包括伸缩缝、沉降缝和防震缝三种。2-->
对 
88、通常所说的单层厂房结构的变形缝包括伸缩缝、沉降缝和防
震缝三种。-->对 
89、我国有关规范规定，弯矩调幅只对竖向荷载作用下的内力进
行，即水平荷载作用下产生的弯矩不参加调幅，因此，弯矩调幅
应在内力组合之前进行。（）。-->对 
90、屋面板、屋架或屋面梁、托架、天窗架属于屋盖结构体系。
屋盖结构分无標屋盖和有標屋盖两种。-->对 
91、屋面梁或屋架，横向柱列和基稍等辑成纵向平面排架结构它
晕单早厂房的蓦本承率结构。（）。-->错 
92、屋面梁或屋架、横向柱列和基础等组成横向平面排架结构，
它是单层厂房的基本承重结构。（）。-->对 
93、屋面梁或屋架、纵向柱列和基础等组成纵向平面排架结构，
它是单层厂房的基本承重结构。-->错 
94、无標屋盖的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。-->错 
95、无標屋盖体系由大型屋面板、天窗架、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整体性和刚度，适用于大中型单层厂房。-->对 
96、无擦屋盖的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。（）。-->错 
97、无擦屋盖休系由大型屋面板、天窗架、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整休性和刚度，适用于大中型单层厂房.（）。
-->对 
98、无梁楼盖的特点在于传力体系简化，楼层净空增大，底面平
整，模板简单，便于施工。-->对 
99、无凛屋盖体系由大型屋面板、天窗架、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整体性和刚度，适用于大中型单层厂房。（）。
-->错 
100、无檩屋盖的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。（）。-->错 
101、无檩屋盖的刚度小、整体性差，仅适用于中小型厂房。-->
错 
102、无樓屋盖体系由大型屋面板、天窗架、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整体性和刚度，适用于大中型单层厂房。-->对 
103、先设计、后勘察、再施工，是工程建设必须遵守的程序。-->
错 
104、现浇式框架的整体性强、抗震性能好，因此在实际工程中釆
用比较广泛。但现场浇筑混凝土的工作量较大。-->对 

105、现浇预制框架结构的整体性强、抗震性能好，因此在实际工
程中釆用比较广泛。但现场浇筑混凝土的工作量较大。-->错 
106、眼通常所谗的单层厂房结构的变形缝包括伸缩缝、沉降缝、
防露释和后澳带四种。-->错 
107、一般单层厂房中，横向排架是主要承重结构，屋架、吊车梁、
柱和基础是主要承重构件。-->对 
108、一般认为，当梁的线刚度与柱的线刚度之比不超过 3 时，反
弯点法的计算误差能够满足工程设计的精度要求。（）。-->错 
109、一下横梁线刚度不同，则该层柱的反弯点位置将向横梁刚度
较小的一侧偏移。（）。-->对 
110、有標屋盖的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。-->对 
111、有標屋盖体系由小型屋面板、標条、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整体性和刚度，适用于大中型单层厂房。-->错 
112、有擦屋盖的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。（）。-->对 
113、有凛屋盖体系由小型屋面板、擦条、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整体性和刚度，适用于大中型单层厂房。（）。
-->错 
114、有穰屋益的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。（）。-->对 
115、有攘屋盖体系由小型屋面板、攘条、屋架和屋盖支撑组成，
该体系具有较好的整体性和刚度，适用于大中型单层厂房。（）。
-->错 
116、元模屋盖的刚度和整体性较差，一般用于非保温区的小型车
间和山区建筑中。（）。-->错 
117、钥筋握凝土超静定结构“礁坏”的标志不最某个截面的”属胆”
（脚那塑性铃〕，而暴形成几何不囊体系（）。-->错 
118、在剪力墙的墙体内，侧向荷载主要产生向下的压力，竖向荷
载产生水平剪力和弯矩。-->错 
119、在剪力墙的墙体内，侧向荷载主要产生向下的压力，竖向荷
载产生水平剪力和弯矩。（）-->错 
120、在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，釆用按弹性理论的计
算方法与釆用考虑塑性内力重分布的计算方法相比，后者的计算
结果更偏于安全。-->错 
121、在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，采用按弹性理论的计
算方法与采用考虑塑性内力重分布的计算方法相比，前者的计算
结果更偏于安全。-->对 
122、在进行钢筋混凝土连续梁、板设计时，采用按弹性理论的计
算方法与采用考虑塑性内力重分布的计算方法相比，前者的计算
结果更偏于不安全。（）。-->错 
123、直接承受动荷载作用的结构构件不能按塑性内力重分布法计
算内力，只能按弹性理论计算内力。-->对 
124、直接承受动荷载作用的结构构件可按塑性内力重分布法计算
内力。-->错 
125、助形雄薄荷载伶递的途径是板→次梁→主梁→柱或崎→蓦种
→地基。-->对 
126、纵向框架承重体系的优点在于开间布置比较灵活，但房屋的
横向刚度较差，楼板的跨度也较大，因此在实际工程中采用较少。
（）。-->对 

127、纵向框架承重体系由于横向跨度小于纵向，故而楼板的跨度
较为经济合理。-->错 
128、作用在厂房结构上的大部分荷载（屋盖上的竖向荷载，吊车
上的竖向荷载和横向水平荷载，横向风荷载或横向地震作用,部分
墙体和墙梁的自重以及柱上的设备等荷载）都是通过纵向排架传
给基础、再传到地基中去。-->错 
129、作用在厂房结构上的大部分荷载（屋盖上的竖向荷载，吊车
上的竖向荷载和横向水平荷载，横向风荷载或横向地震作用，部
分墙体和墙梁的自重以及柱上的设备等荷载）都是通过横向排架
传给基础、再传到地基中去。-->对 
上一次考试有 150 多个科目改版，电大资源网每学期均会在期末
考试前整合最新历届试题+形考作业+综合练习册题目，有需要直
接访问 http://www.dda123.cn/ 
任何问题都可以联系我微信：905080280 
 
  
 
请直接打印，已按字母排版 
已整理 700 个国开科目，有需要请直接微信 905080280,说明要购
买的试卷号及科目名称即可 
ps：资料考前整理，只供大家复习使用！已和最新历届试题核对，
有新题并已整合，以此版为准 
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